

Дважды герой комбриг Р.С. Торохов



Полковник Торохов Роман Сергеевич родился 14 августа 1984 года в городе Белогорске Амурской области в семье кадрового военного. Окончил в 2001 году СОШ № 17 города Майкопа. В этом же году он поступил в Новосибирское высшее военное командное училище, которое успешно окончил в 2006 году. В ходе специальной военной операции на Украине совершил ряд подвигов, за которые был представлен к званию Героя Российской Федерации.

Обучение в училище Роману давалось легко. Он успевал на «отлично» по тактической, огневой и технической подготовке, занимался спортом, военно-научной работой.

После окончания училища молодой офицер проходил военную службу на должностях офицерского состава в различных регионах России. Офицер успешно осваивал премудрости командирского мастерства и зрелости, получал новые воинские звания и должности. Совместно со своими подразделениями и частями выполнял боевые задачи в вооруженном конфликте в Южной Осетии, участвовал в военной операции России в Сирии против международных террористов.

В составе своего подразделения с первых дней принимал участие в специальной военной операции России на Украине. Полковник Торохов Р.С. командовал одним из успешных соединений. Под его руководством были освобождены укрепленные районы и многочисленные населенные пункты, захваченные националистами ВСУ.

Он был неоднократно награжден государственными наградами Российской Федерации, среди которых ордена Мужества, «За военные заслуги», медали — «За отвагу», «Суворова», «Жукова», «За боевые отличия». Полковник Р.С. Торохов был удостоен высокого звания Героя Донецкой Народной Республики. Командир отдельной мотострелковой бригады полковник Р.С. Торохов успешно сочетал в себе личное мужество, отвагу, героизм и высокий профессионализм

командира. Под руководством офицера были освобождены укрепленные районы и многочисленные населенные пункты Украины, осуществлялись наступательные операции. Являясь примером для подражания, Роман Торохов поднимал личный состав в атаку. При жизни был представлен к званию Героя Российской Федерации.

Погиб 6 ноября 2023 года в результате подрыва автомобиля кассетными боеприпасами при обстрелах противника.

Указом Президента России от 16 декабря 2023 года за мужество и героизм, умелое руководство соединением, проявленные при исполнении воинского долга, полковнику Роману Сергеевичу Торохову присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно). Это один из немногих офицеров, которые удостоены звания Героя и Донецкой республики, и России.

По поручению Президента России Владимира Путина награду вручили Глава Адыгеи Мурат Кумпилов и врио командующего войсками Южного военного округа генерал-лейтенант Владимир Кочетков. На встречу были приглашены родители военнослужащего, супруга и дочь. Все, кто его лично знал, говорят о нем как о талантливом командире, о настоящем профессионале, патриоте, человеке высоких личных качеств. Он честно служил Родине, был верен присяге, всегда действовал грамотно, смело, решительно.

Он настоящий герой нашего времени. Его подвиг будет примером для всех военнослужащих и граждан страны, в том числе и тех, кто сегодня является курсантами военных училищ, в том числе и Новосибирского высшего военного командного ордена Жукова училища. Служебный долг поставил Торохова Романа перед выбором — быть на переднем крае или в тылу, и он исполнял его до конца, находясь в боевом строю со своими подчиненными, защищая жизни граждан Донецкой и Луганской республик и своих боевых товарищей.

В школе № 17 города Майкопа были открыты две парты Героев — в честь Евгения Осокина и Романа Торохова. На церемонии право первыми сесть за парты Героев было предоставлено лучшим ученикам школы, которые преуспели в учебе и общественной жизни, а также дочери Романа Торохова — Валерии Тороховой.

В Новосибирском высшем военном командном ордена Жукова училище подготовлены материалы и стенды о подвигах Героя Российской Федерации полковника Р.С. Торохова.

Николай МИРНЫЙ,
председатель Правления РОО
«Московская ассоциация выпускников Новосибирского высшего военно-политического общевоинского училища»,
кандидат педагогических наук,
полковник юстиции